

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Левинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевско и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. — р. 50 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. — р. —

По почте: { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 50 к
На 1 г. — р. —

№ 30 (898).

Суббота, 6-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Двухлетие денежной реформы.

(Статья „Известий“, радио).

2 года в обычных условиях — это очень небольшой срок, но в наших условиях это чрезвычайно много. За эти 2 года мы пережили самые разнообразные конъюнктуры (положения): плохой и хороший урожай, денежный голод, зачатки инфляции (массового выпуска бумажных денег) и валютной напряженности. Денежная система наша за эти два года подвергалась самым различным опасностям. Были объективные опасности, лежавшие в хозяйственной конъюнктуре, были опасности субъективного свойства, вытекающие из ошибочного подхода к вопросам денежной политики.

Борьба с этими опасностями составляет весьма интересные страницы в истории денежного обращения реформенного периода. В условиях необычайного хозяйственного напряжения все отрасли, регулируемого государством хозяйства, в минуты опасности, становились на защиту основ денежной реформы. Изжились различные уклоны в области денежной политики, здесь, как и всегда, побеждала здоровая в практическом и теоретическом смысле линия.

Вторая годовщина денежной реформы совпала с некоторыми затруднениями, испытываемыми народным хозяйством Советского Союза. Однако, эти затруднения ни в малейшей степени не могут поколебать устойчивости нашей денежной системы. В то же самое время денежные реформы, проведенные некоторыми нашими соседями, почти одновременно с нами, дали уже трещины — наша реформа невредимой выходит из последних испытаний.

Вторая годовщина денежной реформы может быть отмечена, как новый этап на пути к полному укреплению денежной системы Советского Союза.

Электрификация деревни.

Постройка Волховстроя приближается к концу.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). На Волховстрое закончен сбор 7 турбин. Плотина будет готова в марте — до ледохода. Сбор генераторов задерживается из-за отсутствия необходимых инструментов, отправленных из Швеции на пароходе „Тарталия“, застрявшем во льдах.

Электрификация глухого села.

ВЕЛИКИЙ УСТЮГ, 3 (РОСТА). В глухом селе Енисейском ячейка организовала товарищество по электрификации, которое на первых порах пустило в ход небольшую динамо-машину на мельнице и осветило село. Крестьяне просят электрифицировать окружающие деревни, обещая собрать нужные средства.

Образцовое село.

ИЖЕВСК, 3 (РОСТА). В Вотской автономной области, в селе

Задержана шайка грузинских шпионов.

Шпионы действовали в пользу польского генштаба.

ХАРЬКОВ, 3 (ТАСС). Недавно органами ГПУ была арестована на польской границе подозрительная группа грузин, из допроса выяснилось, что эти грузины — участники прошлогоднего восстания в Грузии, долго скрывавшиеся в разных городах, а теперь пытавшиеся бежать за границу.

У арестованных найдены меньшевистские прокламации, сведения о подозрительных местах, а также шпионские сведения о Красной армии. На допросах выяснилось, что между польским генеральным штабом и бюро грузинских меньшевиков, в ко-

торое входят: Жордания, Церетелли, Гегечкори, Мамисвилли, было достигнуто соглашение, по которому генеральный штаб обязался переправлять агентов бюро на советскую территорию. В благодарность за это все материалы, вывозившиеся с советской территории для грузинского бюро, должны были прежде всего поступать в польский генеральный штаб. Таким образом, штаб получал много материалов, которые были гораздо нужнее ему, чем меньшевистскому бюро. Арестованные во всем признались.

К вопросу о конфискации имущества б. германских властителей.

Предложение коммунистов принято.

БЕРЛИН, 3 (ТАСС). Юридическая комиссия парламента приняла предложенный коммунистами законопроект, согласно которому рассмотрение всех судебных ис-

ков членов бывшего императорского дома откладывается до 30 июня, ввиду предстоящего всенародного голосования по этому вопросу.

Рабочие за освобождение английских коммунистов.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). В западном пролетарском предместье состоялся большой митинг, на котором принята резолюция, требующая освобождения из тюрьмы 12 английских коммунистов, осужденных в ноябре прошлого года. Митинг был организован местной секцией рабочей партии. Коммунисты на митинге не выступали.

Промышленность крепнет.

Широкая судостроительная программа.

ЛЕНИНГРАД, 1 (РОСТА). После многолетнего перерыва Невский судостроительный завод имени Ленина приступает к судостроительным работам. В течение ближайших пяти лет на заводе намечено на постройку 15 морских пароходов для перевозки леса, 18 судов для Мурманского порта, двух товаро-пассажирских пароходов для этой же линии, 6 пароходов для Печорской линии и 12 буксиров для нее же.

Целлюлоза для писчебумажных фабрик.

ЛЕНИНГРАД, 3 (РОСТА). Северо-Западный госторг закупил в Германии целлюлозу (древесная масса) для писче-бумажных фабрик Ленинграда и Северо-Западной области в количестве около 8 тысяч тонн. Закупка проведена на условиях долгосрочного кредита.

Новый лесопильный завод.

САМАРА, 2 (РОСТА). Управление Самаро-Златоустовской железной дороги построило вблизи Самары новый лесопильный завод, отвечающий всем требованиям современной техники. Подача бревен из плотов на Волге на завод механизирована.

Заводы восстанавливаются.

БРЯНСК, 2 (РОСТА). Начали работать клепочный и лесопильный заводы, бездействовавшие свыше 2 лет. Закачивается капитальный ремонт еще 2-х лесопильных заводов, которые начнут работать после открытия навигации по Десне.

Выборы сельсоветов по СССР.

Побеждают бедняки и середняки. Кулаки терпят неудачи.

РОСТОВ НА ДОНУ, 3 (РОСТА). Выборы в сельские советы показывают единение бедняков с середняками. В Армавирском округе, в Ново-Александровском районе, наряду с организацией бедноты, кулаки также готовились к выборам и выставили свои спи-

ски, включив в них с целью маскировки коммунистов. Однако, благодаря активности бедняков и значительной части середняков, везде кулаки были провалены. В Таганрогском округе зажиточные также выставляют своих кандидатов.

Добролет — на помощь сельскому хозяйству.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Произведенные Добролетом в прошлом году опыты по борьбе с саранчой на Северном Кавказе вызвали на местах громадный интерес. Со всех концов СССР в Добролет поступают заявления о высылке самолетов для борьбы с различными вредителями сельского и лесного хозяйства.

Узбекистан просит выслать самолеты для борьбы с марокканской кобылкой (вид саранчи). От Семипалатинского окрземууправления получена заявка на один самолет для розыска саранчи и для борьбы с ней в плавнях рек на границе Китая. Украина тоже решила организовать ряд работ по

борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур. Добролет выполнит заявки. В первую очередь отправляется пять самолетов в Дагестанскую республику.

В наркомпросе.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В настоящее время в наркомпросе работает 12 выдвиженцев. Выдвиженцы получают специальные задания и консультируют (дают советы) по некоторым вопросам народного просвещения. Некоторые выдвиженцы вошли уже в аппарат наркомпроса в качестве организационных работников. Особенно легко осваиваются со своими задачами молодые выдвиженцы. В целях повышения квалификации выдвиженцев, при наркомпросе организована специальная общеобразовательная школа. Коллегия наркомпроса постановила привлечь выдвиженцев к работе в совещаниях и заседаниях коллегии.

Австрийская делегация в Москве.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Сегодня прибыла австрийская рабочая делегация, встреченная рабочими московских фабрик и заводов. Отвечая на приветствия московских рабочих, председатель делегации, меньшевик Форкаш — горный заявлял: — Прибытие нашей делегации — явное доказательство того, что в среде австрийских рабочих вполне назрела мысль о необходимости пролетарского единства. Нам особенно радует то, что вы — подлинно интернациональные пролетарии. Это — залог того, что международный фронт пролетариата будет установлен. Слова Форкаша покрылись бурными криками „ура“.

К полету Амундсена на Северный полюс.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). В Троцком (бывшая Гатчина) начаты работы по приспосабливанию аэплана для дирижабля, на котором будет совершен полет на Северный полюс. В марте в Ленинграде ожидается Амундсен (известный полярный путешественник), который будет знакомиться с подготовительными работами к полету.

Прямое ж.д. сообщение.

ЛЕНИНГРАД, 1 (РОСТА). Открылось прямое железнодорожное сообщение Ленинград — Кенигсберг (Германия).

После 8 лет бездействия.

ЛЕНИНГРАД, 1 (РОСТА). После восьмилетнего бездействия начала работать Шлиссельбургская хлопчатобумажная фабрика имени Алексея.

Постройка катушечной фабрики.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). Начата постройка новой большой катушечной фабрики, которая будет пущена осенью.

Мощные залежи калиевой соли.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). Геологический комитет получил сообщение, что в районе города Соликамска, на глубине 90 метров, обнаружен мощный слой калиевой соли.

Новые изобретения.

Беспроволочная сигнализация на германских железных дорогах.

БЕРЛИН, 3 (ТАСС). На железнодорожной линии Берлин — Ганновер сделаны опыты передачи беспроволочных сигналов на паровозам, находящимся в движении. Опыты оказались настолько удачными, что беспроволочная сигнализация в ближайшем времени вводится в ряде германских железнодорожных линий.

Телеграммы-молнии.

МОСКВА, 2 (РОСТА). 1 февраля началась прием телеграмм-молний. Телеграмма, посланная из Свердловска в Москву, была доставлена посылным адресату, спустя 25 минут с момента ее подачи.

